

东辛采油厂汽车大队吴佳秀

患癌8年,爱心让她浴火重生

本报记者 顾松 通讯员 田真 刘盛捷 刘强



吴佳秀每个周末都会到爱德敬老院陪老人散步聊天。

做最美的女人

吴佳秀是东辛汽车大队机修队经管员,2006年被确诊患乳腺癌,手术治疗后的第二年成为胜利油田中心医院乳腺患者义工,2011年加入油城爱心协会,并在2012年成为油城爱心协会副会长,带领会员在东营贫困村捐建6个图书室。2014年东营市评选年度“十佳优秀志愿者”,吴佳秀是唯一一名获奖的油田职工。

“今年,我8岁了!”采访时,吴佳秀的第一句话,“我们乳腺癌患者都有自己的‘年龄’,之前的经历让我浴火重生。”

2006年11月12日晚,丈夫值班,吴佳秀给初中二年级的儿子检查完作业,洗漱休息,翻身时,手不经意触到胸前有个手指肚大小的硬块,一种不祥的预感袭上心头。第二天,她瞒着家人,自己到胜利油田中心医院做了全面检查。

当天下午3点左右,看见走进诊室的吴佳秀,医生拿着诊断报告,眼神顾盼犹豫,“没有家里人陪你来吗?”“就我自己,您说吧。”像能料到结果一样,吴佳秀的镇定让医生沉默许久不忍直说,“去办理住院手续吧”,停顿了一下,才说出“确诊乳腺癌”的诊断。

入院后,需要进行多项身体指标的检查 and 术前调养,可吴佳秀却从不“老实”待在医院里,只要没有检查项目,就偷偷溜出去,逛商场、去公园、吃好吃的零嘴,值班护士碰到总劝她多休息,她却一副事不关己的悠闲。

2006年11月16日,手术的前一天晚上,吴佳秀的一贯坚强再也坚持不下去了。她好说歹说把一直陪护的丈夫支回家,自己躲到医院对面24小时营业的永和豆浆哭了一夜。自己才37岁,做了手术还算是女人吗?家里老人还需要我尽孝,孩子才12岁……窗外的一切黑得狰狞,心里的恐惧,眼中的泪水仿佛被这夜色吸吮,越聚越浓,挥之不去。

“大概5点半,天边有了光,看到那淡淡的红色,我才真正想明白。既然家人需要我,我就更要好好治病。”吴佳秀在医院门口的花店,为自己买了一枝百合、一枝玫瑰、一枝天堂鸟。看到手捧鲜花回到病房的吴佳秀,丈夫说“这个家有你了才完整。”

像所有女人一样,吴佳秀爱美,一头长长的秀发每天总要梳好几遍。生病之前有次丈夫开玩笑说“你把头发剪了吧,剪了,我请你吃大餐!”吴佳秀哪肯,一句“你敢”顶了回去。可手术后的化疗却夺走了她的长发。

手术后,吴佳秀还要经历半年的化疗,听病友说,化疗的第14天会掉头发,她早早做了心理准备,买了假发,可头发真的开始大把大把脱落时,仍不能接受。那段时间,她经常呆呆地站在镜子前,默默看着自己,三天后,她对丈夫说“帮我把头发剃掉吧!”

晚上,在老公和儿子的陪伴下,一缕缕长发飘落在地上,吴佳秀的眼眶噙满泪水,儿子突然站到她面前:“妈妈,你真漂亮!你一直都是我心中最漂亮的妈妈!”吴佳秀搂过儿子,心里在想,“儿子都这样懂事,我为什么不能重生,没有了长发,身体的残缺,我也要去做最美的女人!”

爱与被爱

“挫折在带来痛苦的同时,也孕育了成长。换个角度,磨难也能变成磨砺!”吴佳秀常说,“人生只有两件事,一件是爱!一件是被爱!我在治疗期间感受到的都是爱,更应该用爱回报社会。”

从入院开始,胜利油田中心医院肝胆乳腺外科的护士长屈凤就天天和吴佳秀拉家常,术后第二天,科室主任和主治大夫一起来病房探望打气,术后的第一次化疗,主治大夫把“老”病友袁姐介绍给吴佳秀,袁姐爱说爱笑,常给吴佳秀讲自己丰富的业余活动,出院后,在丈夫的鼓励下,吴佳秀早早就回到了工作岗位,单位还特意调整了她的工作量。

在大家的帮助下,吴佳秀不仅身体恢复得很快,心中的阴霾也逐渐散去。手术后的第三个月,吴佳秀就协助医生开导其他病友了。

一位病友术后长期压抑,不和外人说话,即使对家里人也不多言语。吴佳秀就借着一起输液的机会和她闲聊,见对方不愿说话,吴佳秀就像自言自语一样,讲自己的病,抱怨孩子的学习。渐渐地,这位病友愿意开口问话了,吴佳秀就继续聊老人、工作,讲单位上有意思的琐事,有时,两人会为一件趣事笑上好半天。一个月后,病友心结打开了,出院那天主动牵住丈夫的手。

“人常说,只有失去了才懂得珍贵。当我失去健康后真正体会到其中滋味,也正因为同病相怜,病友之间的相互安慰才最有力量。”2007年10月份,在屈凤护士长的介绍下,吴佳秀正式成为胜利油田中心医院肝胆乳腺外科的一名义工,并加入东营市乳腺关爱协会,只要医院打来求助电话,就立即赶往医院,用自己温柔的话语,用对生活的热爱,更用自己的亲身经历开导新病友。2014年,她还作为义工代表,参加了两年一届的全球华人乳癌联盟大会,学到了更多乳腺关爱知识和心理疏导技巧。

8年多,吴佳秀先后协助很多病友重新找回自信、融入生活。2011年,她又加入油城爱心协会,成为一名社会主义工。

“第一次活动,是到西城的菊香园敬老院,送毛巾、蒲扇,都是义工们募集来的。”老人们脸上的笑容、眼中的期盼和不愿松开的手,吴佳秀仍记忆犹新。打那儿开始,她把大部分业余时间用在义工活动中。

一路相伴

采访中一直说说笑笑、快人快语的吴佳秀,提及婆婆的去世,潸然泪下。她说,“去做义工,多半是婆婆的缘故。”

在吴佳秀生病治疗期间,婆婆无微不至地照顾她。化疗那阵子,吴佳秀总感觉浑身乏力,婆婆就每天带她坐在窗下晒太阳,增加抵抗力。有一次,吴佳秀和婆婆开玩笑,“妈,你可得好好保养,等我老了,咱两个老太太还一起晒太阳。”婆婆说,“好!”还跟吴佳秀拉钩钩。可吴佳秀病后第二年的8月份,婆婆就被确诊为骨癌,生命期限只有6个月。

那时,一家人都瞒着老人,当婆婆问“怎么总是疼”时,吴佳秀就说“您年纪大了,骨质疏松,补补钙,晒晒太阳,很快就好了。”但病痛却不善解人意,不断侵袭老人单薄的身体。70多岁的婆婆不能化疗,吴佳秀就把老人接回家照顾。三年的朝夕陪伴,三年的无微不至,原本6个月的生命期限延长了三年多,婆婆的主治医生说,这已经是奇迹了。

“老人为儿女辛苦一辈子,值得我们付出更多的关爱,一路相伴。”在照顾婆婆的过程中,吴佳秀深深体会到老人的无助。2011年,她通过医院义工,加入了油田自发的义工组织——油城爱心协会,并被推选为协会副会长。

每个周日,都是协会的固定活动时间,陪老人拉呱、下象棋,给老人量血压、剪指甲,帮助保育员拖地、打扫卫生,到厨房帮厨包饺子,还组织起来给老人表演节目,菊香园敬老院、爱德护老院、新区养老院、东营城区的敬老院快跑遍了。

2012年春节前,吴佳秀带领义工为垦利县五庄村的五保户、困难户送年货,拎着募集来的米、面、油,走进救助对象的家,眼前是残破的家具,生病躺在床上老人和无人照顾的孩子。“要让更多的老人得到帮助,还要让更多孩子有书可读!”新的想法在吴佳秀心里萌生。4年来,吴佳秀带领油城爱心协会会员共在东营贫困村捐建6个图书室,还发动东营市职业学院的学生和孩子们结成对子,进行功课辅导。

自己生病,照顾婆婆,热心义工,吴佳秀觉得一直亏欠儿子,却不知“最美的母亲”就是最好教材,儿子部队转业后,也加入了母亲的义工行列,一路相伴。

司法拍卖公告

受法院委托,山东宜坤拍卖有限公司将于2015年5月21日上午10:00对以下标的依法按现状在东营市中级人民法院执行局拍卖大厅网络拍卖平台公开整体拍卖,公告如下:

一、拍卖标的(以下简称标的):

位于广饶县花官镇辛河路以东、现河采油厂以西房产及土地使用权,土地使用权面积31763平米。起拍价1399万元,竞买保证金280万元。

二、拍卖标的展示时间、地点:自公告之日起至2015年5月21日,在标的所在地现场展示。

三、竞买登记手续办理:竞

买人应在2015年5月20日(到帐为准)下午16:00前将竞买保证金缴至法院指定帐户(收款单位:东营市中级人民法院;开户行:邮储银行东营市分行;账号:100805447260010001),并于2015年5月20日下午17:00前凭保证金收据及有效证件到我公司办理竞买登记手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。联系电话:18254606788 公司地址:东营市东营区北一路747号东赵大厦1908室

山东宜坤拍卖有限公司
2015年5月1日